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1. On annettu diskreettiaikaiset systeemit
wi[n] = z[-n] — 1;
wan] = z[n — 2] — 2[-n — 2];
ws[n] = nzn].

missd w;[n] on kunkin systeemin vaste syOtteelld z[n]. Maaritd lyhyesti perustellen kullekin systeemille

onko se

i) Invertoituva (1p);

ii) Kausaalinen (1p);

iii) Lineaarinen (1p);

iv) Aikainvariantti (1p);
v) Stabiili (1p).

2. Tarkastellaan allaolevassa kuvassa esitetyn kolmen lineaarisen aikainvariantin systeemin (LTI) kaskadikyt-
kentdd. Systeemistd tiedetdén, ettd impulssivaste ha[n] on

ha[n] = u[n] — un — 3],
ja ettd koko systeemin impulssivaste on allaolevassa kuvassa esitetyn kaltainen.
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Kaskadisysteemin impulssivaste.

a) Etsi impulssivaste h;[n].

b) Miki on systeemin vaste kun sy6te on z[n] = d[n — 5] —d[n+1] ?

3. Tarkastellaan diskreettiaikaista systeemis,
3 1
yln] = gyln — 1]+ gyln — 2] = 2a]n].

a) Muodosta systeemin taajuusvaste H(e*) (2p).
b) Laske ja hahmottele log-magnitudi 20log,;, |H(e’*)| (4p).

c) Mikd on systeemin impulssivaste (4p) ?
Vihje: z[n — ng]m Fourier-muunnos on e <m0 X (e).

4. Tarkastellaan niytteenottoa jatkuva-aikaisesta signaalista z(t). Tdmé tapahtuu niin, ettd signaali kerro-
taan niytteenottofunktiolla, jonka periodi on T, ja jonka Fourier-sarjaesitys on

1 .
E : (27nt/T)
p(t) - T eJ )

n=-—o0o
eli z,(t) = z(¢)p(t). Muodosta funktion z,(t) Fourier-muunnos X,(jw), kun oletetaan X (jw) tunnetuksi
(2p). Tutkitaan tilannetta, jossa X (jw) on kuvassa esitetyn kaltainen

Piirrd Fourier-muunnoksen X,(jw) magnitudin kuvaaja kun niytteenottotaajuus ws = 27 /T on

a) ws =2 (2p)

b) ws =3/2 (2p).
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